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egyszerű többség 
Tisztelt Közgyűlés!   
 
 
A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság 2016-ban tartalmas, eredményes évet tudhat 

maga mögött, két alkalommal ülésezett. 

 

2016. március 16-án a bizottság az ülésén egyeztetett a 2016. évi terveiről és feladatairól és 

három határozatot hozott az alábbi témákban: 

      - Új tagok felvétele a Szekszárdi Települési Értéktár Bizottságba (SZMSZ mellékletének 

        módosítása); 

      - A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság felhívásának aktualizálása, közzététele; 

      - Németh Lajos fazekas munkásságának értéktárba való felterjesztése. 

Az év legfontosabb feladatának jelölte meg a bizottság a helyi értéktárba felvételre kerülő 

ajánlások szorgalmazását, a lakosság motiválását annak érdekében, hogy minél több helyi 

érték felterjesztése történjen meg. Megfogalmazódott továbbá, hogy mozgósítani lehetne az 

aktív civil szervezeteket is, oly módon, hogy kapják meg közvetlenül elektronikusan a 

felhívást. A bizottság tagjai felkérést kaptak arra vonatkozóan, hogy a saját környezetükben 

is szorgalmazzák a helyi értékek feltérképezését és a felterjesztésüket a Kormány 

rendeletben meghatározott módon tegyék meg.  

A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság az 1/2016. (III.16.) határozatában felkérte a 

Polgármesteri Hivatalt a Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság  Szervezeti és Működési 

Szabályzatának módosítására oly módon, hogy legyen lehetőség a bizottság létszámának 

bővítésére és a módosítást terjessze a 2016. évi áprilisi közgyűlés elé. A Bizottság javasolta a 

közgyűlésnek, hogy további tagjainak válassza Halmai-Nagy Róbertet, a Babits Mihály 

Kulturális Központ igazgatóját, valamint Liebhauser Jánost, az Illyés Gyula Megyei Könyvtár 

igazgatóját.  

Az új tagok felvételével és az SZMSZ módosításával kapcsolatos döntéshez az előterjesztést a 

hivatal elkészítette, 2016. április 28-án a Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlésének 

96/2016. számú határozata alapján – a két új tag felvétele megtörtént – az új Szervezeti és 

Működési Szabályzat megszületett.  Az Értéktár Bizottság új tagjai megkapták az értesítést a 

határozatról. 

A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság a 2/2016. (III.16.) határozatában egyhangúan 

döntött az értéktári felhívás aktualizálásáról, közzétételéről. Felkérte a hivatalt, hogy minél 

teljesebb nyilvánosság érdekében a Szekszárdi Vasárnapban jelentesse meg a megújított 

felhívást, a honlapon az értéktár fejezetet aktualizálja, és további lehetséges módokon 

segítse az értéktár ügyét. 

A felterjesztések motiválása, a lakosság aktivitása érdekében a hivatal a honlapon friss 

javaslattételi nyomtatványt, illetve felhívást tett közzé. A felhívásról készült új plakátok 

kihelyezésre kerültek a város több pontján (Garay János Gimnázium, Wosinsky Mór Megyei 
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Múzeum, Illyés Gyula Megyei Könyvtár – olvasó szoba is, Tolna Megyei Levéltár, Babits 

Mihály Kulturális Központ). A felhívás e-mail-en továbbítva lett a Szekszárdi Civil 

Kerekasztalnak, illetve a Civil Információs Centrumnak (CIC) kérve, hogy továbbítsák azt a 

náluk regisztrált szervezetek felé, ez meg is történt. A felhívás 2016. március 27-én, illetve 

április 10-én a Szekszárdi Vasárnapban is megjelent.  

A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság a 3/2016. (III.16.) határozatában felkérte a 

Polgármesteri Hivatalt, hogy tisztázza Németh Lajos fazekas évekkel ezelőtt kezdeményezett 

felterjesztésének sorsát és tájékoztassa erről az Értéktár Bizottságot.  

A hivatal a két éve folyamatban lévő felterjesztést a szükséges kiegészítésekkel tartalmilag és 

formailag az előírásoknak megfelelő módon előkészítette és a bizottság októberi ülésére elő 

is terjesztette. 

 

A bizottság 2016. október 20-án ülésezett másodszor. Ez alkalommal tanácskozási joggal 

megjelent az ülésen Ácsné Oláh Gabriella, a Szekszárdi Civil Kerekasztal Elnöke is.  A 

napirendekhez kapcsolódóan meghívott személyek, illetve szakértőként Farkas János, a 

Babits Mihály Kulturális Központ igazgatóhelyettese, Herrné Szabadi Judit, a Szekszárd 

Borvidék Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója és Nepp Dénes népi iparművész, szíjgyártó 

mester. 

 

Az ülésen hét napirend került megtárgyalásra: 

- Javaslat a Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzata 

mellékletének módosítására/Halmai-Nagy Róbert, a Babits Mihály Kulturális Központ volt 

igazgatója helyett, Farkas János igazgatóhelyettes felvétele a bizottságba/ 

- Döntés Települési Értéktárba (kulturális örökség kategória) történő felvételről - Vozdecki 

Mihály: Kiss István Szőlő Szobrának felterjesztése a Települési Értéktárba 

- Döntés Települési Értéktárba (kulturális örökség kategória) történő felvételről - Mező 

Józsefné: Németh Lajos fazekas munkásságának felterjesztése a Települési Értéktárba 

- Döntés Települési Értéktárba (kulturális örökség kategória) történő felvételről - Kopasz 

Árpád-Pócs Margit: Dr. Hollós László gombakutató életművének felterjesztése a Települési 

Értéktárba, a Magyar Értéktárba és a Hungarikumok Gyűjteményébe 

- Döntés Települési Értéktárba (agrár-és élelmiszergazdaság, ipari és műszaki megoldások, 

természeti környezet, egészség és életmód, épített környezet kategóriák) történő felvételről 

- Tőzsér Béla: Légszennyező emissziókat ártalmatlanító természeti erőforrásokat hasznosító 

dinamikus foto-katalitikus bioreaktor (DFKBR) és integrált klíma- környezet- 

egészségvédelmi, bioenergetikai-biotechnológiai ipari berendezések komplexuma (IIBK) 

- Javaslat a „szekszárdi kadarka”, a „szekszárdi bikavér” és a „szekszárdi kékfrankos” 

Hungarikumok Gyűjteményébe történő felterjesztésére 

- Javaslat a „Sallangokkal díszített rézveretes szügyhám” Hungarikumok Gyűjteményébe 

történő felterjesztésére 
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A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság a 4/2016. (X. 20.) határozatában javasolta a 

közgyűlésnek az értéktár bizottság további tagjának választani Farkas Jánost, a Babits Mihály 

Kulturális Központ igazgatóhelyettesét, Halmai-Nagy Róbert volt igazgató helyett. Egyúttal  

javasolta a közgyűlésnek a Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési 

Szabályzatának módosítását oly módon, hogy „a mindenkori közművelődési-közgyűjteményi 

intézmények vezetői” legyenek tagként delegálva a bizottságba.  

A hivatal a kért módosítást a közgyűlés elé terjesztette. Szekszárd Megyei Jogú Város 

Közgyűlésének 15/2017. (II.2.) határozata alapján Farkas János felvétele megtörtént, egyúttal 

a javaslatnak megfelelően módosult a Szervezeti és Működési Szabályzat.  

 

A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság az 5/2016. (X. 20.) határozatában a Vozdecki 

Mihály ”Kiss István Szőlő szobrának helyi értéktárba vételére”vonatkozó javaslata ügyében 

úgy határozott, hogy Szekszárd összes köztéri műalkotását számba véve, azokról együttesen 

dönt.  

Vozdecki Mihályt a hivatal értesítette a döntéséről. 

 

A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság a 6/2016. (X. 20.) határozatában Mező Józsefné 

javaslatára Németh Lajos fazekas munkásságát a kulturális örökség kategóriában felvette a 

Szekszárdi Települési Értéktárba. A Bizottság javasolta az érték Tolna Megyei Értéktárba 

történő felvételét. 

A döntésről a felterjesztőt a hivatal értesítette. A Tolna Megyei Értéktárba való bejegyzésére 

a felterjesztést november 10-én Dr. Say István elnök úr részére továbbította. A Tolna Megyei 

Értéktár Bizottság a november 16-i döntése értelmében azonban Németh Lajos fazekas 

munkássága nem került felvételre a Tolna Megyei Értéktárba. 

 
A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság a 7/2016. (X. 20.) határozatában Dr. Hollós László 

gombakutató életművét kulturális örökség kategóriában felvette a Szekszárdi Települési 

Értéktárba. A Bizottság javasolta az érték Tolna Megyei Értéktárba történő felvételét és a 

„Dr. Hollós László gombakutató életműve” mint országos jelentőségű érték Magyar 

Értéktárba való felvételét és Hungarikummá nyilvánítását. 

A döntésről a felterjesztőt a hivatal értesítette. A Tolna Megyei Értéktárba való bejegyzésére 

a felterjesztést november 10-én Dr. Say István elnök úr részére továbbította. A Tolna Megyei 

Értéktár Bizottság a 6/2016 (XI.16.) bizottsági határozatában Dr. Hollós László gombakutató 

életművét felvette a Tolna Megyei Értéktárba. Azonban a megyei értéktár bizottság ezen az 

ülésén nem hozott olyan döntést, hogy Hollós László életművét a kiemelkedő nemzeti 

értékek (Hungarikumok) sorába javasolná. Elnök úr javasolta, hogy a város ezt saját jogán 

tegye meg. A felterjesztők ennek megfelelően elkészítik az újabb javaslatot a Magyar 

Értéktárba (Hungarikumok Gyűjteménye) történő felvételhez. 
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A Szekszárd Települési Értéktár Bizottság a 8/2016. (X. 20.) határozatában Légszennyező 

emissziókat ártalmatlanító természeti erőforrásokat hasznosító dinamikus foto-katalitikus 

bioreaktor (DFKBR) és integrált klíma- környezet- egészségvédelmi, bioenergetikai-

biotechnológiai ipari berendezések komplexuma (IIBK) felterjesztését agrár-és 

élelmiszergazdaság, ipari és műszaki megoldások, természeti környezet, egészség és 

életmód, épített környezet kategóriákban Tőzsér Béla javaslatára felvette a Szekszárdi 

Települési Értéktárba. A Bizottság javasolta az érték Tolna Megyei Értéktárba történő 

felvételét. 

A döntésről a felterjesztőt a hivatal értesítette. A Tolna Megyei Értéktárba való bejegyzésére 

a felterjesztést november 10-én Dr. Say István elnök úr részére továbbította. A Tolna Megyei 

Értéktár Bizottság a november 16-i döntése értelmében azonban DFKBR és IIBK nem került 

felvételre a Tolna Megyei Értéktárba. 

 

A Szekszárd Települési Értéktár Bizottság a  9/2016. (X. 20.) határozatában felkérte Herrné 

Szabadi Juditot, hogy a Szekszárd Borvidék Nonprofit Kft. képviseletében vegye fel a 

kapcsolatot a Tolna Megyei Értéktár Bizottsággal a „szekszárdi kadarka”, „szekszárdi bikavér” 

és „szekszárdi kékfrankos” borok Nemzeti Értékek és Hungarikumok Gyűjteményébe történő 

továbbterjesztése ügyében. A Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság felkérte a Tolna 

Megyei Értéktár Bizottságot a továbbterjesztés megtételére. 

A hivatal továbbította a bizottság kérését a Tolna Megyei Értéktár Bizottság felé. A 

Hungarikumok Gyűjteményébe történő továbbterjesztés ügyében folynak az egyeztetések. 

 

A Szekszárd Települési Értéktár Bizottság a  10/2016. (X. 20.) határozatában felkérte Nepp 

Dénes szíjgyártó mestert, hogy vegye fel a kapcsolatot a szügyhámot készítő mesterekkel, 

valamint a Tolna Megyei Értéktár Bizottsággal a magyar sallangokkal díszített rézveretes 

szügyhám Nemzeti Értékek és Hungarikumok Gyűjteményébe történő továbbterjesztése 

ügyében.  

A hivatal a határozatot továbbította a Tolna Megyei Értéktár Bizottság elnökének.  

Nepp Dénes felvette a kapcsolatot a Tolna Megyei Értéktár Bizottság munkáját segítő Ótos 

Rékával, remélhetőleg 2017-ben meg tud történni a Hungarikumok Gyűjteményébe való 

felterjesztés. 

 

Az egyebek napirend keretében felkértem a bizottság tagjait, hogy a saját szakterületükön 

szorgalmazzák az értékek felkutatását és a települési értéktárba történő felterjesztések 

elkészítését (például Bartina, Mészöly Miklós életműve, Babits Mihály életműve…). 
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További örömteli esemény volt az értéktár életében, hogy a Tolna Megyei Értéktár Bizottság 

2016. június 17-i ülésén úgy határozott, hogy a Tolna Megyei Értékek Napja alkalmából 

kiemelt megyei értéknek, azaz TOLNAIKUMNAK minősítette a „Szekszárdi történelmi 

borvidéket és borait”. Az erről szóló oklevelet 2016. augusztus 26-án Zombán vettem át.  

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a beszámoló elfogadására és a határozati javaslat jóváhagyására.  

 

Szekszárd, 2017. február 16. 

 

         Csillagné Szánthó Polixéna 
                elnök 
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Határozati javaslat  
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének ...../2017.(II.28.)  határozata 
a Szekszárdi Települési Értéktár Bizottság 2016. évi tevékenységéről szóló beszámoló 

jóváhagyásáról 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Szekszárdi 

Települési Értéktár Bizottság 2016. évi tevékenységéről szóló beszámolóját. 

 
 
 

 


